
 

 

STILE BAROCCO MARMORINO 

Stucco a base di calce e polvere di marmo effetto marmorino
 
 
 

STILE BAROCCO MARMORINO è uno stucco a base di calce, polveri di marmo 
e cariche minerali che richiama gli effetti estetici degli intonaci antichi tipici del 
risorgimento italiano. 
STILE BAROCCO MARMORINO è indicato per decorare facciate interne ed 
esterne di ville ed edifici storici. Aderisce perfettamente alla superficie e ne 
favorisce la traspirabilità, rendendola inattaccabile da muffe e batteri.  
STILE BAROCCO MARMORINO è disponibile in differenti colorazioni in base 
alle esigenze ed al gusto. (Vedere la relativa cartella colori) 

 
 

1. PREPARAZIONE DEL SUPPORTO 
- Assicurarsi che il supporto sia adeguatamente preparato e che sia idoneo alla 
pitturazione, ovverosia: intonaco asciutto, rimozione di eventuali granuli da 
intonaco; in caso di muri vecchi rimuovere eventuali pitture scadenti, farinose o 
sfoglianti.  
- Diluire DECOR FONDO con acqua al 5-10% circa in base al supporto.  
- Applicare con rullo 1 o 2 mani di DECOR FONDO in base al supporto.  
- Attendere la completa essiccazione (6-12 h in base alla temperatura). 
 
NOTE: 
In caso di intonaco nuovo, prima di procedere con DECOR FONDO, applicare 1 
mano di isolante SCIK PURAL ACRIL diluito con acqua 1:10. 

 
 

2. APPLICAZIONE DI STILE BAROCCO MARMORINO 
 
- Applicare con frattone inox una mano di STILE BAROCCO MARMORINO 
(bianco o colorato) rasando completamente la superficie.  
- Attendere la completa essiccazione (6-12 h in base alla temperatura). 
- Applicare la seconda-terza mano (applicazione fresco su fresco) di STILE 
BAROCCO MARMORINO e continuare a lisciare la superficie col frattone in base 
all’effetto desiderato. 
- Attendere la completa essiccazione (circa 24 h in base alla temperatura). 

 
 

2. FINITURE PER STILE BAROCCO MARMORINO  
 
Per una maggiore protezione e lavabilità di STILE BAROCCO MARMORINO si 
consiglia di procedere come di seguito : 
 
PER AMBIENTI INTERNI: 
Se si desidera mantenere invariato l’effetto naturale: 

- Applicare 1  mano di HYDROFINISH SPECIAL PLUS (Per l’applicazione 
vedere relativa scheda tecnica). 
 

Se si desidera ottenere un effetto più lucido o un effetto con velature metalliche: 
- Applicare 1  o 2 mani di HYDRO CERA D’ARTE NEUTRA, ORO o ARGENTO 

in base all’effetto desiderato (Per l’applicazione vedere relativa scheda 
tecnica). 
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-        Applicare 1  mano di HYDROFINISH SPECIAL PLUS e a seguire 1 mano 
di SCUDO M MATT, GLOSSY  o SATIN in base all’effetto desiderato (Per 
l’applicazione vedere relativa scheda tecnica). 

 
 

NOTE: 
- Nel caso in cui, in un ambiente interno, si desideri massimizzare 

l’idrorepellenza di STILE BAROCCO MARMORINO e personalizzare l’effetto 
finale è possibile procedere applicando una mano di HYDROFINISH 
SPECIAL PLUS e successivamente  una  mano di HYDRO CERA D’ARTE 
NEUTRA, ORO o ARGENTO in base all’effetto desiderato. 
 

- Le indicazioni sui protettivi consigliati per STILE BAROCCO MARMORINO 
possono variare nel tempo e dunque è possibile riscontrare delle indicazioni 
differenti rispetto alle precedenti schede tecniche; ciò avviene a motivo dei 
costanti test effettuati nei laboratori RIVEDIL per garantire un’evoluzione 
qualitativa e tecnologica delle performance di tutti i prodotti della gamma 
RIVEDIL. Tuttavia, i protettivi RIVEDIL indicati nella precedente scheda 
tecnica di STILE BAROCCO MARMORINO non divengono controindicati, 
ben potendo essere utilizzati in base alle indicazioni date nella scheda 
tecnica di riferimento fino ad esaurimento delle scorte per poi passare ai 
protettivi qui indicati in quanto migliorativi delle performance e degli effetti.   

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DATI TECNICI 

Natura del Legante Grassello di calce, polvere di marmo di varie granulometrie e additivi 
vari 

Viscosità N/A 

Essicazione 2 h al tatto, 12-24 h completo. 

Diluizione Pronto all’uso 

Resa 1,5-2m²/Lt 

Peso Specifico 1,707Kg/Lt 

Colori Disponibili Vedi cartella colori 

Aspetto Applicato Marmo rustico semilucido 

Aspetto in Confezione Pasta bianca con granelli di marmo 

Immagazzinamento Max Temp. +30°C, Min T. +5°C 

Stabilità 2 anni (in imballo originale non aperto) 

VOC 200 g/l 

PH 12-13°C 

Pulizia Attrezzi Acqua e Sapone 

Confezionamento 4LT,15LT 

CARATTERISTICHE 

Caratteristiche Traspirante, Antimuffa 

Applicabile su Muri, Legno 

Per Interni, Esterni. 

Certificati   A+ 

ATTREZZI E PRODOTTI  CORRELATI 

Attrezzi Frattoni inox ABILE LUX o TATAL BLACK  

Prodotti Correlati   DECOR FONDO, HYDROFINISH SPECIAL PLUS, HYDROCERA 
D´ARTE, SCUDO M 

 
NOTE: 
N.1 - Attenzione:  il Peso Specifico indicato potrebbe non coincidere con il Peso Netto di confezione per motivi tecnici 
di colorazione 

N.2 - Il periodo di stabilità è puramente indicativo, si riferisce al tempo minimo di stabilità del prodotto se 
stoccato in buone condizioni secondo le istruzioni fornite, nei contenitori originali non aperti ed in condizioni di 
temperatura adeguate. Se stoccato adeguatamente il prodotto può avere stabilità maggiore rispetto al periodo 
minimo consigliato. 

N.3 - Rivedil garantisce che le informazioni della presente scheda tecnica sono fornite al meglio della sua 
esperienza e delle sue conoscenze tecniche e scientifiche. Tuttavia, essendo elementi quali condizioni 
atmosferiche, manodopera, attrezzature utilizzate, qualità di prodotti di terzi ecc. al di fuori del diretto controllo 
di Rivedil, Rivedil si esonera da ogni responsabilità a riguardo. 

N.4 - Le materie prime utilizzate sono naturali e possono avere piccole differenze in base ai lotti impiegati. Si 
raccomanda pertanto di terminare ogni lavoro con materiali dello stesso lotto di fabbricazione. Ove ciò non sia 
possibile, si consiglia di miscelare i lotti tra di loro. 

 

La presente annulla e sostituisce ogni scheda precedente. 



 

 

  
STILE BAROCCO MARMORINO 
 

A lime and marble powder base plaster with Marble effect . 
 

STILE BAROCCO MARMORINO 

is a plaster based on lime, marble powder and mineral fillers which recalls the aesthetic 

effects of the ancient typical Italian Risorgimento  plasters .  

It's suitable for decorating internal and external facades of villas and historic buildings. 

It adheres perfectly to the surface and promotes breathability, making it resistant to mold 

and bacteria.  

Available in different colors based on needs and taste. (See the relevant color chart). 
 
 

1. PREPARATION OF THE SUBSTRATE: 

- Make sure that the substrate is adequately prepared and suitable for painting, 

i.e.: dry plaster, removal of any plaster granules; in the case of old walls, 

remove any poor-quality, floury or flaking paint. 

- Dilute DECOR FONDO with water at approximately 5-10% depending on 

the support. 

- Apply 1 or 2 coats of DECOR FONDO with a roller depending on the 

substrate. 
- Wait for complete drying (6-12 hours depending on the temperature).  

 

NOTE:  
In case of new plaster, before proceeding with DECOR FONDO, apply 1 coat 

of SCIK PURAL ACRIL insulation diluted with water 1:10. 
 
 
2. APPLICATION : 
- Apply a coat of STILE BAROCCO MARMORINO (white or coloured) with 
a stainless steel trowel, completely smoothing the surface.  
- Wait for complete drying (6-12 hours depending on the temperature).  
- Apply the second-third coat (wet on wet application) of STILE BAROCCO 
MARMORINO and continue smoothing the surface with the trowel 
according to the desired effect. 
- Wait for it to dry completely (approximately 24 hours depending on the 
temperature).  
 
3. PROTECTIVES FOR BAROCCO MARMORINO: 
For greater protection and washability  we recommend proceeding as 
follows:  
 
- FOR INDOOR ENVIRONMENTS: 

 
If you want to keep the natural effect unchanged:  
- Apply 1 coat of HYDROFINISH SPECIAL PLUS,  (For application see 
relevant technical data sheet).  
If you want to obtain a more shiny effect or a metallic glaze effect:  
- Apply 1 or 2 coats of HYDRO CERA D'ARTE NEUTRA, GOLD or SILVER 
based on the desired effect (For application, see the relevant technical data 
sheet).  
 
FOR OUTDOOR ENVIRONMENTS:  
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- Apply 1 coat of HYDROFINISH SPECIAL PLUS,  and then 1 coat of 
SCUDO M MATT, GLOSSY or SATIN based on the desired effect (For 
application, see the relevant technical data sheet).  
 
NOTE:  
 
- If, in an internal environment, you want to maximize the water repellency 
of STILE BAROCCO MARMORINO and personalize the final effect, you 
can proceed by applying a coat of HYDROFINISH SPECIAL PLUS, and 
then a coat of HYDRO CERA D'ARTE NEUTRA, GOLD or SILVER based 
on the desired effect. 
- The indications on the protective products recommended for STILE 
BAROCCO MARMORINO may vary over time and therefore it is possible 
to find different indications compared to the previous technical data sheets; 
this occurs due to the constant tests carried out in  RIVEDIL laboratories to 
guarantee a qualitative and technological evolution of the performance of 
all the products in RIVEDIL range.  
However, RIVEDIL protective products indicated in the previous STILE 
BAROCCO MARMORINO technical data sheet do not become 
contraindicated, as they can be used according to the indications given in 
the reference technical data sheet until stocks are not in sale any more and 
then move on to the protective products indicated here as they improve 
performance and effects. 
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TECHNICAL DATA 

NATURE OF THE BINDER Lime putty, marble powder of various grain sizes , various additives 

VISCOSITY N/A 

DRYING 2 hours to touch, 12-24 hours complete. 

DILUTION Ready to use 

YIELD 1.5-2m²/Lt 

SPECIFIC WEIGHT 1,707Kg/Lt 

COLORS AVAILABLE See color chart 

APPLIED APPEARANCE Semi-gloss rustic marble 

PRODUCT NATURE White paste with marble grains 

PACKAGE STORAGE Max Temp. +30°C, Min T. +5°C 

STABILITY 2 years (in original unopened packaging) 

VOC 200 g/l 

PH 12-13°C 

TOOLS CLEANING Soap and Water 

PACKAGE 4LT,15LT 

Characteristics 

FEATURES Breathable, Anti-mold 

APPLICABLE ON walls, wood 

USAGE Interiors, Exteriors. 

CERTIFIED A+ 

Related products and tools 

TOOLS Stainless steel trowels ABILE LUX or TOTAL BLACK 

RELATED PRODUCTS DECOR FONDO, HYDROFINISH SPECIAL PLUS, HYDROCERA 
D'ARTE, SCUDO M  D'ARTE, SCUDO M 

 
NOTE 
N.1 - Attention, the Specific Weight indicated may not coincide with the Net Weight of the package due to technical 
coloring reasons . 

N.2 - The stability period is purely indicative, it refers to the minimum stability time of the product if stored in good 
conditions according to the instructions provided, in the original unopened containers and in suitable temperature 
conditions. If stored adequately the product can have greater stability than the minimum recommended period. 

N.3 -  Rivedil guarantees that the information in this sheet is provided to the best of its experience and of his technical 
and scientific knowledge, however, being elements such as atmospheric conditions, manpower, tools, quality of third 
party products and others, outside the direct control of Rivedil, this document does not constitute a guarantee, nor Rivedil 
authorize its agents and/or representatives to provide any type of guarantee 

N.4 -The raw materials used are natural and may have small differences depending on the batches used. It is therefore 
recommended that each job be finished with materials from the same batch of manufacture. Where this is not possible, 
it is recommended that batches be mixed with each other. 

This cancels and replaces any previous form. 


